
නිපුණතාවය        :25.න්‍යාස හසුරවයි . 

නිපුණතා මට්ටම :25.1 න්‍යාස සම්බන්ධ මූලික සිද්ධාන්ත විස්තර කරයි. 

                             :25.2 සමචතුරස්‍ර න්‍යාසවල විශ ්ෂ අවසථ්ා පැහැදිලි කරයි. 

                             :25.3 න්‍යාසයක ශපරළුම හා ප්‍රතිශලෝමය විස්තර කරයි. 

                             :25.4 සමගාමී සමීකරණ විසදීමට න්‍යාස භාවිතා කරයි. 

1. (
2 −2
7 4

) + (
0 3

−1 0.6
) අගය ශසායන්න්‍. 

2. −2 (
2 −2
3 0

)අගයන්න්‍.  

3. (
3 −2
7 4

) (
0 3

−1 4
)න්‍යාස වල ගුණිතය ශසායන්න්‍. 

4. 𝐴 =  
2 4 1
9 9 6

 න්‍ම් A හි ශපරළුම AT ලියා දක්වන්න්‍. 

5. (
3 6

−4 −8
) සහ (

−10 −4
5 2

)  න්‍ම් AB ≠ BA බව ශපන්වන්න්‍. 

6. 𝐴 = (
2 3
4 0

) න්‍ම් න්‍යාසශේ නි ්චායකය det(A) සහ ප්‍රතිශලෝමය A-1 ශසායන්න්‍. 

7. 𝑋 (
2 3
4 0

) = (
9 0
1 1

) න්‍ම් X හි අගය ශසායන්න්‍. 

8. 2x+ 3y =8,  x -4y = -7 යන්‍ සමගාමී සමීකරණ න්‍යාස භාවිතශයන් විසදන්න්‍. 

9. a, b∈ 𝑅යැයිද 𝐴 =
1 0
0 𝑎
1 1

  හා  B= (
𝑏 1
1 1

) යැයිද ගනිමු. ATA=B වන්‍ පරිදි a හා b හි අගයන් 

ශසායන්න්‍.  

10. A යනූ AP=PD වන්‍ පරිදි වූ 2×2 න්‍යාසයක් යැයි ගනිමු. ශමහි 𝐷 = (
2 0
0 8

)ශේ. 

Dශසායන්න්‍. 
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